la

1b

1c
1d

le

1f

1g

2a

2b

2c

2d

2e

2f

3a

3b

3c

3d

3e

4a
4b

4c

o - 2 1 bmnmcdf‘(lZ 24
T =het aantal keer 2 = P(T >3)=1-P(T <2)=1- bmomcdf(lZ ,2)=0,981, F+20 o
2/4*2/6+1/4*1/5> L
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2 ncr 1 2
B _ _ 2 _ ; i l l—i i—i WL et BT P BTy B B
P(som—6)—P(2:4)+P(33)—[1)-P(24)+P(33)—2- 1247547 16 + 16=16" d+Frac 16
" (26 )TN 6N
P(som_lo)—P(334)+P(244)=(gj P(334)+[ j P244)=3-2. %%+3%%% 216+21126—231%=%. (AR

_ _2.2,11_4 1 _5 F R Y
PRO=PRO+PUD =G 5 g 6 aa 2a =28 [ 5024 e B | E|E
2 1o6Ga 20 S .“Eﬁiﬁ N
E =het aantal keer 1 = P(£ >3)=1-P(F <2)=1- bmomcdf(ﬂ, 3 ,2)>0,85. \3zaﬁ5/1aa S |hemon | e
3= cg BEZE: | .BE
— ~ - " 0 .B97z1 | .BE
n =26 (TABLE) = P(£ >3)= 0,832 en n =27 (TABLE) = P(F = 3) = 0,851. e DS 150537 5TT7

Je moet dus minstens 27 keer draaien. R TN

prazsan=(§)(3) (" 4 -07 of (3" (3 4 -oaw BBHEET

S I S
| |
3 _ ER e Vs
P(**4444)=1-1- g (%) ~0,025. (waarbij * staat voor "alles mag" en 4 voor "geen 4") |g - 824631338

1171873

7 8 E‘SHEE 32 nCr 27
[ N7 65 8 7 o senes
Perrin) =~222) 20,326 of [3) L.6.5.8.7.0326. 3150, 153
( 5 ) . SZEIAEIZEI 8 nCr_44(7/155°4
o 4 . ZEEEEETEEY
P(rrrrrrrer) (gj(%) (%) =~0,269 of bmompdf(8,15,4)z0,269. binomedf (8,715,
. 2EEEEETEEY
5B)6) O (3 7 655 4.3 R R
_ - (3.7 6 5 5 4 3 - ncr nCE
P(rrrwwz) = ) 0,210 of (3) (Zj L&.5.5.4.3 0210.. PRt Lae 0

6
3.2 e M BT
_(6).(3).(Z 5 3 _
P(r‘r‘r‘wwz)—(3j~(2)(ﬁ) (ﬁ) ~15 = 0.136. 2*3/1?13551361?28

7.6 .5 7

LT =L L
12-11

8 13~
(4) 7 LBEZE348326
( A 0’033. S_nCr 4-15 ncr 4

= 0,033 of P(rrrrr)y=P(rrrr)-P(r) =

1
EIZE34E32E

5 NCE 2¥rREkS® e *
D5 15-14-13-1
2<11-18-9
L16317E1E32E
~0,163. [onCr 248 rlr 4
nLr
L16317E1632

(15\ 11
4

P(rrrrrr)-P(r) =

K3
)

=0,163 of P(rrrrrrr) =

(gj & Rr T RO T | hraa4Iend
- .
P(zz) = =3 = 0,079 of b.5_3 . 0,079 ner ner AnskFEac
20) 38 20 19 38 L B79047IER| | I3
2 E%nnmpdf‘( 18: ARz, | [binomedfol@, 3-33
X =het aantal keer "2 zwart" = P(X = 3) =binompdf(10,Ans,3) ~ 0,033. |~ -8332836133 -B3T2B36139

O S T Bt
P = P(ww) + P(zz) + P(bb) = + + ~0,321 nr nkr
(twee met dezelfde kleur) = P(ww) + P(zz) + P(bb) 50 50 50 0,321 of 3  s21n526316
2 2 2 l—EﬁnnmchCIB,Hn
=]
P(twee met dezelfde kleur) = P(ww) + P(zz) + Pbb) =2~ 4 + 6.5, 9 .8 _ 6l _0 321 - 1886823233
20 19 20 19 20 19 190 [P,

Y =het aantal keer "2 met dezelfde kleur" = P(y > 4)=1-P(Y < 4) =1-binomcdf(10,Ans,4) = 0,189.

(9) 159 nCr 2428 nCr
2185263158 1-9.-28+2-19¢F)
P(hoogstens 1 blauwe) =1 - P(bb) =1- 4 =~ 0,811 of 1-55- & =L~ 0811 |1-binénzdf ¢1d: An e

)

B =het aantal keer "hoogstens één blauwe" = P(8>5)=1-P(8 < 4)

S nCr 2-20 nCr 2

y  -9oSisasezs
=1-binomcdf(10,Ans,4) = 0,995. g

Trean
1-binomcdf 18 An
=s

L FI51945628

(5) - 183 B526315785) -0 a596315783
P(s) = Plww) = m~OO53 of 20 19 z0,053. P(ssss)z(@) '*~0 045. = 1Fiac 115 Fis kFrac 115
-
C1-Ans 2 "3+A - -
2 T — " Badrarasre |l TR R s
p _ pass) - (18 C1-ArS AT
(meer dan 3 keer pakken) = P(sss) = i9) = 0,850. CEShzeaTise

lIEuinu:-mc,dFCS,Ia.S
P(R=>2)=1-P( <1)=1-binomcdf(5,0.80,1) = 0,993. - 39328

P(afwisselend raak en mis) = P(rmrmr) + P(mrmrm) = 0, g3. O 22 (0} 23. 0, 82 ~ 0,026.
P(twee keer achter elkaar raak en drie keer mis) = P(rr/mmm) = [lj . 0,82 . 0,23 =0,020.

B, B 8. TEHE, 25
FENE:

L B256

n a.

43hCP 14, SE4E, 2
L BZ2a43
| ]



4d
4e

5a

5c

7a

7b
7c

8a

8b

8c

9a

9

10a
10b
10c

10d

1la

11b

11c

11d
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3 nCr 142 _nCr 1%
. SE4@, 23

P(twee keer achter elkaar raak en drie keer mis) = P(rmm rm) = G) -0,8-0, 22. (Zj -0,8-0,2 =0,031. .' B - {7 ol

M = het aantal keer mis = P(# < 2) = binomcdf(10,0.15,2) ~ 0,820 35 onedf ¢18-8. 13
. 2281964284

3 2\ (5
P(Amerikanen in de middelste drie banen) = et 0,029. Bb  P(één Duitser in een buitenbaan) = N 0,476.
[3) 3 nCr 3£7F _nCr 3 (2)2 nCr 145 nCr 17
CHZEST 14286 7 nCr 2
| ] LATELIB4TER
(SJ :
P(tenminste één niet-Amerikaan in een buitenbaan) = 1 — P(geen niet-Amerikaan in een buitenbaan) =1—--—< ~ 0,857.

[Z) =3 nCr 277 ncr
LBEF1428571
184348
P(123):%%%:7—%o.. 72a

P(baantje) = P(B) = 0,60 = P(geen baantje) = P(B) = 0,40;
P(baantje van meer dan 12 uur/week) = P(M) = % x0,60 =0,45 = P(kleinere baan) = P(K) = l x0,60=0,15

PEEEMMMMMMMMMMMMKKKKK) = (20) : (17) .0,403.0,45'2.0,15% ~ 0,002. %g*?%%ﬁéﬂsgm

.ee23e3ses 9S4 o oo
P(minstens vijf keer bellen) = P(eerste vier keer geen succes) = P(KKKK) =0, 854 < 0,522. "

28 leerlingen, waarvan 16 een baanTJe 5 van deze 16 werken meer dan 12 uur = 11 hebben een kleinere baan

MH 0

17 nCr 3«28 nCr
ki3 ) 17 16 15 11 R T
P(vier keer bellen)zP(KKKK)—i 25~ =0,091 of P(KKKK)—? 27 26 f5z0 091. %?;é5;é5*11/23/2
- -
( j H9133A3913
n 1€ nCr 4#12 nir

443 nCr 4140
1g

16 G229959
_ 6!
)" =0,015 of gt S

(%)
P(2222223333aaaaaa)= [16) [4) (

1 &41E8 nl
l) 0 .(2)6 ~0025 of 16! . By amc 2
4 4 l 6!-41-6l , AZ5ASE2243
(a staat voor iets anders dan een 2 of een 3) SOETHGTRET
TATERL 2 g R
P(bij de tiende worp evenveel als bij de derde worp) = - = 0,25. - BESHSEIRAS

P(somis 5) = P(5) = % = % (zie de tabel hiernaast).

P(L%):[‘Z‘)(i)z-(i)z 27 of binompdf(4,4

4) \a 2)=12g

/4/

_ _ 3)" 175 —175
P(Azl)_l—P(A_O) 1- (4) =32 of 1-binompdf(4,5,0)= 322
64 _ 1
PO =G S5 =2ag =4
6 24-a ,a-6 a _144—6a , a°-ba _ a°-12a+144 _ _
Pt =P+ Par) =g 75+ 952 25= 240 * “2da = 240 - :“;ml -8 224”
_(2 _, 6 a-6_26(a-6)_12a-72 |2 otadl | 7
P(g)—[J'P("Z) ea=y= a@-1 agfa g LT T ROV | Ve
Flotl Flokz Flots M = ™ T wEEin | §
12a-72 :¥1E(12X—?2)/(H2 E 6j a %E 'EE% a
P(rz) = 2£5="5 > 0,4 (bladeren door TABLE geeft) ’5a.4 g L g | e |
a a . \,Y!3= B :'1255? I‘: 23 ;gﬂﬁ I‘:
8, 9,10, 11, ..., 20, 21, 22 of 23 knikkers. fromm| x| 4 g y
“=1A H=25
£ =het aantal dat met een 1 begint. (20% van 125 is 12° = 25) binonedi (123,38,
P(E <25) = P(€ < 24) = binomcdf(125,0.301,24) ~ o,oo4. g oede1nzInd
N =het aantal dat met een 9 begint. (10% van 80 is 89 = 8) |1Zbinoncdf (58, 4.
P(N >8)=1-P(N <7)=1-binomcdf(80,0.046,7) = o 031.|y  -HsE7I9eST2
df C75E, 38
Je verwacht dat (30,1% dus) 0,301- 750 = 226 aantallen met een 1 begint. FTEBTéE?%a B
P(F <189) =binomcdf(750,0.301,189) = 0,002. L]

Er is aanleiding om aan fraude te denken, want de kans dat er 189 of minder met een 1 beginnen is heel erg klein.

Pal112220aas9)=(F)(§]-0,301% 0,176%.0,523° ~0,049 of 512 7.0,301*.0,1763.0,523° ~ 0,049.

|.31-5l
ZE.1+17.6 12 nCr 448 nCr 3 41315l 12141315140, 3
(a staat voor een 3,4,5,6,7, 8 of 9) S :8.381:4*8. 17E~3 A1, 1PEZ4E, 5
—fins "

. 8485486077 - B435486577

47. 7
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1202  Op de bovenste stippeltjes P(Sander pakt rood) = P(rs) =%£=>.Dus %
Op de middelste stippeltjes P(Rob pakt wit) = P(wy) = §~ Dus 5
Op de onderste stippeltjes P(Sander pakt rood) = P(ry) = % Dus %
12b P(Sander wint in 3 beurten) = P(rs wy 1) = % . % % = % =0,05. 12¢ Het schema staat in figuur 13.3.

S kI BT LG
13a P(Anouk wint in eerste beurt) = P(Anouk pakt 3 keer rood) = P(r, ryry) —% ; % =~ 0,179. e E S 1428
4 u KA R
13b P(Hinke wint bij het pakken van de vierde knikker) = P(w, r,nn,) = § . g i % =0,107. . 18?14285?; e
A kg S+ Dk Sk Ak
o T+ Dk T2

13c P(Anouk wint bij het pakken van de vijfde knikker) = P(w, wy ryryr) + Plrawy wyra r) + Plraraw,awyry) Teaa
_3.2543,53243,54323_0161 :”5”‘8’1‘53%’1‘333%?

EHTHI B 1B 12

14a P(rrr) = 8 10 12 0328 328125 ;gﬁg;;gt?gﬁzzg

35 5,35 5,5 3 5_ 3 nCr 24SHEHS/ B

14b Pwwr) = P(wwr‘)+P(wr‘w)+P(rww)— 0127810128 10 12~0,234. i1z i
N

B.673
]
15¢ Dit betekent dat Eline de volgende drie rondes moet winnen met P(Eline wint alsnog) = P(EEE) = O,(-;3 =0,216.

3 2 E., 6"3x3 nCr 1+E,
15d P(Eline wint alsnog) = P(EEE) + P(BEEE) = 0,6 ( j 0,4-0,6-0,6 =0, 475 AHEETI e

16a Zie de kansboom (met de kansen) hiernaast.
16b P(Anton pakt zwart) = P(mz) = % 0,2.

5 _ B.675
15a P(EEEEE)=0,6" =0,078. -BFTTE E.Snw AT
. BS5296

1 Peessess)-(§)-0,6%: o44 0,4 ~ 0,055, e

1 4.1 3 124 T+ 1 2435 start
16¢ P(Anton pakt rood) = P(kr) + P(mr) =5 - 7435 . 5257142857
14243, 7kl 29206
16d P(Anton pakt twee keer wit) = P(kwkw) = 1.3.1.2.0,036. " - 337142857
2726 17 2# g/ T - TR /B
16e P(Anton pakt twee keer rood) = P(krkr) + P(krmr) + P(mrmr) + P(mrkr) e il S g
-1.413,1413.1312,.1314,_ 1 T3 Bl 2wdry
S22 72672725 2852425277 g RlTERTLAS
17a P(Evelien pakt de eerste keer rood) = P(Ir) + P(IIr) = % ; % g 0,590. 2/5i4/%g£%ﬁ’9’35
3 . 2ESEVELETZE
17b P(Evelien pakt drie keer rood) = P(rrr) = (g A4 é) = 0,206
67765 —
17¢  P(Evelien pakt twee k P 4.2.4.2_0071 fnst o
c (Evelien pakt twee keer zwart) = P(IIzIIz) = 556 5% . LETI1111111

18a Zie de kansboom hiernaast.
18b P(Nederlander heeft spierpijnklachten) = P(ps)+ P(ps) =0,01-0,7 +0,99-0,2 = 0,205.

18c  Aantal=10000-0,01-0,7 =70. 19@99*9-91*9-?79 %-91*9-”@-99"‘9- start
10BEE+E, 2'35 . 265

18d Aantal =10000 - 0,205 =2 050. *

18e P(persoon met spierpijnklachten heeff Parkinson) = m =0, 034 e 285%341463415

18f Van de personen die spierpijnklachten hebben, heeft maar een klein deel de ziekte van Parkinson. (zie 18e)

19a P(testresultaat negatief) = P(geen malaria en negatief) + A(malaria en negatief) = 0,94 -0,95+ 0,06 - 0,20 = 0,905.
0,06 -0,80 1-@. 965 E, 940, 95+0, BLEE
=22 S < 0,505. - 20

19b P(testresultaat positief) =1—0,905 = 0,095. Dus P(Marc is besmet) = 0,095 o B 50 89595 . La@s
0,94-0,95 0. 344D 9808 305
19¢ P(Sabine is niet besmet) = W ~0,987. . BEE7403315
. _ 8 _ 2 [predrFrac — —
20a P(Schut is aan het kopiéren) = 60 15" |y 215 1-(1 ??ES%S%%BSB

1-binomFdf C18, 8

10 ;
20b P(minstens één keer aan het kopiéren) = 1 — P(geen enkele keer aan het kopiéren) =1 — (%) =0,761. . . TEE9322E39




21

22

23a

23b

24

2502
25b &

25c B2

26a
26b

26¢

27a
27b

27c

28a

28b

28c¢

28d

29a
29b
29c

30a
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--- De verondertelling dat voor elke persoon de kans dat hij een kopieerapparaat nodig heeft gelijk is.
- De verondertelling dat op elk moment evenveel behoefte is om te kopiéren.

K, het aantal klanten dat op dat moment geholpen moet worden, is binomiaal verdeeld met n=120 en p = %.

1-binoncdf C128. 4

PK>3)=PK>4)=1-Pk<3)=1- binomcdf(lzo,ﬁj) ~0,278. |/188:33
| |

F, het aantal drukfouten dat op een willekeurige bladzijde staat, is binomiaal verdeeld met n=48 en p =

_1_ 1 1 ~ 1-binomcdf C48, 17
P(F >2)=1-P(F <1) =1~ binomcdf(48,515,1) = 0,013, ’m
_1 u binompdf (48, 1-23

P(F =2) =binompdf(48,535,2) =~ 0,012. 920 pi2zeadtdd

Dus je verwacht Ans-280 = 3 bladzijden met twee drukfouten. [Ans+2g8,

1
280°

J, het aantal jarige docenten op deze dag, is binomiaal verdeeld met n=120 en p =

1. 1 1 - 1-binomcdfC1268. 1
P(T 22)=1-P(J <1)=1-binomcdf(120, 365,1) 0,043. :365,.1%433289115

e T
nhormalcdf(100,10%%,80,12) = 0,048. L -barransias 25d =2 normalcdf(-10°?,2.1,1.8,5) =0.7
99 _ . intersect geeft o =0,57.
normalcdf(-10°7,4,80,12) = 0,35 (intersect of) RSP LAl .

a =invNorm(0.35,80,12) = 75, 38. fnuHorn(B. 35, 58, siBnornaledfy 1
¢ Yoe1=g

. 75. 37615433 N
normalcdf(b,10°%,80,12) = 0,08 (intersect of )irytiarnt 1-6. B & I
Ymax= H=Erz0HiBA V=7

~Nx=l
b =invNorm(0.92,80,12) = 96, 86. Tt ae, gemasers ) WY
L] Ares=1

1
365"

Amin=g
Amax=1

Flotl Flotz Flots
= Bhormalcdf ] -1
H~99, 18EE, K. 82
VzBH, B2

normalcdf(1000,10%%,1005,6) ~ 0,798. Dus 79,8%.

1-normalcdf(1001,1009,1005,6) =~ 0,505. Dus 50,5%.
normalcdf(-109%,1000, ,8) = 0,02 (intersect) = 1 =~1016,4 (gram). pEcl=d I g
Ymax=2+0. 820
., [pormalcdfies 7a. yeclw
normalcdf(60,70,65.8,9.2) = 0,412. Dus 41,2%. 7% %351 --s4ag
]

99 Flotl Flokz Fletz
normalcdf(-1077, 6,65.8,9.2) = 0,15 (intersect of)

= Brormal cdf il -1

. B35, s 65, 5. 9, 23
b =invNorm(0.15,65.8,9.2) = 56, 3. inyhorn 8. 13; €3.
Dus tot de score 56,3 val je af. |~ "56. 26421291

~yega, 15 (WINDOW
. - AsCl=8 )
normalcdf(~10%9,¢,65.8,9.2) = 0,40 (intersect of) L4 25N ¢ 8- 48- 65, Unincn e
. 63, 46920657 =|
¢ = invNorm(0.40,65.8,9.2) ~ 63,5. . neclzy | Interasction——

Mu=N Amax=ra

I

~W:EE. 4B | pnin=
Dus bij de scores van 56,3 tot 63,5 mag je herkansen.

Flotl Flokz Flobz
~Y1Bnormaledf (-1
U= w = % = 34 (kg). (een normale verdeling is symmetrisch t.o.v. u) %?Eﬁzgésﬁftﬁm
nEEE HEmin=0
normalcdf(~10°%,28,34,5) = 0,20 (intersect) = o = 7,13 (kg). Y
ﬁﬁ?rl'u:S H=rifanng: v=.z
normalcdf(42.8,109%,34,7.13) = 0,109. Dus 10,9%. [erualedf(4Z,8. 1 Ynas=zea. 2n
(als o = 7,13 niet gevonden is, neem dan ¢ = 7,1) . - 1885682351 trez=1
Flotl Flokz Fletz
normalcdf(—1099,c, 34,7.13) = 0,05 (intersect of) axggnﬁﬁggléd{ (1
¢ =invNorm(0.05,34,7.13) ~ 22,3, [Eryligrn(8.55,34; RAL D
Dus tot 22,3 kg word je opgeroepen. |y~ 22-27219385 u=h’ gmincg
99 Tro 9534 655128 Intersection . |
normalcdf(-10”77,d,34,7.13) = 0,95 (intersect of) L R VUL e
d =invNorm(0.95,34,7.13) = 45,7. Dus Py5 = 45,7 kg.|g 47+ 72788835 | fecl=d Intersaction o

gnr‘malchHZ,lE’lA

P(kind zwaarder dan 42 kg) = normalcdf(42,1099,34,7.13) ~0,131. S B
1=Ans comraoare
P(minstens één zwaarder dan 42 kg) =1 — P(niemand zwaarder dan 42 kg) =1— (1 - Ans)lo =0,754. |1-An=*18

ledf o -18~99
P(kind lichter dan 32 kg) = normalcdf(-109%,32,34,7.13) = 0,389... 2R n ]

C, het aantal kinderen lichter dan 32 kg, is binomiaal verdeeld met 7 =10 en p=0,389...  |I-birencdf<18.An

P(¢ > 6)=1-P(c <5)=1-binomcdf(10,0.389...,5) = 0,149. . . 1492919049
. . . . normalcdf L1568, 16

A is het aantal instellingen dat langer dan 180 seconden (= 3 minuten) duurt. RS TR I,

p = normalcdf(180,10%9,160,15) = 0,091... (2 minuten en 40 seconden = 160 seconden) |; giner=d ¢58: An
P(A>10) =1-P(4 <9) =1-binomcdf(80, p,9) = 0,192. g  CITIETEEE
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B is het aantal instellingen dat minder dan 150 seconden (= 2% minuut) duurt.
p =normalcdf(-10%%,150,160,15) = 0,252...
Dus naar verwachting duren p -180 = 45 handelingen minder dan 2% minuut.

165. 18
P - 3693414837
< 3624414837

Y

C is het aantal instellingen dat meer dan 165 seconden (= 2 minuten en 45 seconden) duurt.
Flatl Flokz Flot:

p =normalcdf(165,10°%,160,15) = 0,369... RGN,
P(¢ 25)=1-P(C < 4)=1-binomcdf(n, p,4) > 0,99 (n geheel = TABLE) = > 28.[:[;1 42 aq
De werknemer moet minstens 28 remmen instellen.

e |

Vuistregel I: 68% van de waarhemingsgetallen ligt binnen één standaardafwijking van 4 = a = 68.
Vuistregel IT: 95% van de waarnemingsgetallen ligt binnen twee standaardafwijkingen van = b = 95.

u= w = 12T5 =62,5. (een normale verdeling is symmetrisch t.0.v. i)

Tussen Py 5 en Pg7 5 ligt 95% = u—20=Pr5 = 62,5-20=58 = 20 =-4,5= 0=2,25.

99,95
999
998 —
995 i
99
98

9 =
%0

80

60 —

50

40

30:1

20:1

10 = 90
5t T e e B B e e o e B B B e o e e e O ;95
i e e

2 == 96
1 99

05 995

L £ 998

a1 99.9

005 ; 99,95
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII I“.‘.I. I ““‘.‘.‘.“‘ !

0Ol EEEEE EEEENENEEEENEEEEEEE NSNS RN T
30 40 50 60 70 A 80 90 A 100 110

Uy =74 Hy +0y =93

P1o =50 en Pgg =90 = de lijn van de toevalsvariabel X gaat door (50, 10) en (90, 80) (zie hierboven).
Lees hu af: bij 50% hoort 1 y =74 en bij 84% hoort uy +ox =93 = ux =74 en oy =93-74=19.

My =68 (niet 60 zoals in de eerste boeken) en oy =11 (niet 20 zoals in de eerste boeken).
Dus de lijn van de toevalsvariabel ¥ gaat door (68, 50) en (79, 84) (zie de figuur bij 32a hierboven).

Het snijpunt (59, 21) betekent dat van beide toevalsvariabelen 21% van de waarnemingen onder de 59 ligt.

Ja, zie figuur 13.9. (de gemiddeldes van beide klokken zijn elkaars tegengestelden = u_, = —u,)
Nee, zie figuur 13.9. (de standaardafwijkingen van beide klokken zijn gelijk = o_, = o)

De totale afhandelingstijd T = X +Y van de twee fasen is normaal verdeeld met: T557a7
Uy =ty + tty =170+110 =280 (seconden) en & 1 = /0% + 02 =12 + 82 =208 (seconden).  fagzraled

oz,
g, L0205
P(T >5-60)= normalcdf(300,1099,280,\/208) =0,083. Dus in 8,3% van de gevallen. Hecvabon

De brutogewicht 8= X +Y is normaal verdeeld met: e
Hg =ty + 1y =5+248=253 (gram) en g =05 +0f =+0,32 +122 = 144,09 (gram).  PEIHEFTIR: 85
P(8 > 250) = normalcdf(250,10%7,253,1/144.09) =~ 0,599. Dus in 59,9% van de gevallen.  |qnoisZgss o078

De fotale afstand d = d +d, is normaal verdeeld meT 1zz+1@: %
Hy = lg + Hy =45+130 =175 (m) en o = \/0' + a V122 1102 =244 (m). hggralgdfizen:

L B547dE17S
P(T > 200) = normalcdf(200,10°%,175,4/244) ~ 0,055. Ans108
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37b
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39a
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B, 12+0, 22
De bout is te dik voor de moer als X >¥Y =V =X -¥ >0. V is ook normaal verdeeld met: 3””8%"??5%%’?%3
Uy =py—py=132-135=-0,3(mm)en o, = \/crf( + 0)2, = \/0,12 + 0,22 =4/0,05 (mm). Hng*mgﬁgsﬁssaw
P( >0) =normalcdf(0,109%,-0.3,4/0.05) = 0,090. Dus in 9,0% van de gevallen. [ i sz -
18799, 13, 2-H. { (B
Ly =iy -ty =13,2-—uy (mm)en o =4/0,05 (mm). e WINDOY
PV >0) =normalcdf(0,109,13.2 — 11 y,/0.05) = 0,03 (intersect) = u y =13,62. W] Hnae=ze s |
Dus met een gemiddelde diameter van de moeren van 13,62 mm. oninzd
VEET;?'BS*Z.
Liares=1
A =de speelsterkte van Van der Avoird en T = de speelsterkte van Thijssen. ZOME 2002
Van de Avoird wint van Thijssenals A>T =V =A-T >0. V is ook normaal verdeeld met: ermalcdrin 1008
2 52 _\|2002 2 _ /80000 I
[y =p4-pr=2170-1920=250en o, =\/a,, +02 =200 +2007 =+/80000. !
P > 0) =normalcdf(0,10%%,250,1/80 000) ~ 0,812.
De Elo-rating van Van de Avoird: Ryieuw = Roud + 10w —v) =2170+10(0,5 - 0,81) = 2167. |1 azp+ 150, 52612
De Elo-rating van Thijssen: Rjjeuw = Roud +10(w —v)=1920+10(0,5-0,19) = 1923. :
K =de speelsterkte van De Keizer en M = de speelsterkte van Mol.
De Keizer wint van Mol als K > M=V =K -M>0. V is ook hormaal verdeeld met:
Uy =ty — iy =2060-1870 =190 en o, = |02 + 02 =2002 + 2007 = B0 00O.
P(k wint) = P(V > 0) = normalcdf(0,109%,190,/80000) = 0,749. (32153 #2E50a45-"
De Elo-rating van De Keizer wordt 2060 +10(1-0,749) = 2063. |y ol EonRElns 153@.5‘.‘%1
De Elo-rating van Thijssen wordt 1870 +10(0 - 0,251) ~ 1867. 1E7ar1BiETE. 2ol
L]
Limonade verlorenals X <Y =V =X-Y <0. V is ook normaal verdeeld met: mormalodr e - 1Eas
- B B 2, 2 _\/42 2 _ /g0 e e e 7aa
Uy =ty ity =1015-1005=10 (m) en o, =103 + 0% =42 +82 =8O (D).  |/or0oos
PW <0)= normalcdf(—1099,0,10,\/%) =~0,132. Dus in 13,2% van de gevallen. 13 1rveed
Flokl Flokz Flokz
Ky =tx~py=1015- 1y (m))en oy =80 (ml). G488 B 1 j
P <0)=normalcdf(-10°%,0,1015 - 11 ,\/80) = 0,002 (intersect) = iy =~ 989,3. “rz8g. 002 WO o
Dus de machine afstellen op een gemiddelde van 989,3 ml. ﬁEET;&,BIS Tkt o
Vv u=0 EE%E% ez zl
X =de lengte van man1in cm en ¥ =de lengte van man 2 o =72 brres=1
Het verschil is meer dan 15 betekent: ‘ OPP- = ...
V=X-Y<-15(dusY-X>15)0f V=X-Y >15. -15 15

V is normaal verdeeld met: x|, =y y — 1y, =178 -178 =0 (cm) en o, = \/crf( + 0)2, = \/62 +62 =72 (cm).
opp.=2- normalcdf(-10%%,-15,0,4/72) ~ 0,077 (de gevraagde kans).
)

T, het aantal tweetallen dat meer dan 15 cm verschilt, is binomiaal verdeeld (n =12 en p = Ans). |1 ;ﬂmﬂiémz Fir
P(T >2)=1-P(T <1)=1-binomcdf(12,Ans,1) = 0,235. N

De totale afhandelingstijd T is normaal verdeeld met:

95, 58, (3, 54]
pr=12+8+20+18=58 (sec)en o 1 =0,52 +0,32 +0,82 +1,6% =354 (sec). | .. 11458537238

ol
P(T > 60) = normalcdf(60,1099,58,\/3.5 4)=~0,144. Dus in 14,4% van de gevallen. g 14-38907238

De totale fietstijd T is normaal verdeeld met:

normalcdf (58, 185

i =18+7 +15=40 (min) en o 1 =+/2,5% +1,25% + 2% = /11,8125 (min.). ng 22 49;;;@2;:
P(T > 45) = normalcdf(45,10°%, 40,./11.8125) = 0,073. nomcaf L 25, Ain
BE14287A89

Van 7:25 tot 8:15 zijn 35 +15 =50 minuten.
T, het aantal keer te laat, is binomiaal verdeeld met 7=35en p= nor‘malcdf(50,1099,40,\/11.8125) =~0,0018....

P(T 21)=1-P(T <0)=1-binomcdf(35, p,0) = 0,061. Touiiorn (e 5,48, a{‘{,‘;ﬁéﬂé‘;‘iﬁg’i‘%‘éﬁ 1
=invNorm(0.98,40,/11.8125) =~ 47,06 (min.). E " A7IE5E54es @?E% 2 VIFOOU

oF. normalcdf(~10%°, ¢, 40,11 8125) = 0,98 (intersect) = ¢ = 47,06 (min). “>~" EE%% foo| . [

Dus minstens 47 (=15 + 32) minuten véér 8:15 = védr 7:28. Wmip=g  [HSHPO05HE3 =08

'~r'ma>1< =0, 253421 ‘

M T =1 +22 (min) en o 7 =4/11,8125 (min.). PR Piobs ot
=N Bhormaledf s -1

normalcdf(-10%%,40, u1 +22,\11.8125) = 0,90 (intersect) = u1 = 13,60 (min). 323,38, R+22, 1<

3

. 5953934255

Dus de gemiddelde fietstijd op I is (ongeveer) 13 minuten en 36 seconden.  |1z82-3% “éﬂ?ﬁ!ga 35. 72368553
b Max=

= Interseckion
ﬁﬁfﬁ:% RRAYERENY pen |
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45a

45b

46a

46b
46¢
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48a

48b

49a
49b

49c

49d
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50b 2

50c
50d

51

b2a
52b
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Hsom =Hx Yy tHx tHy tHytlytlytHy =8 py

O som = 0§(+0§(+o§(+0§(+o§(+0§(+0§(+0§( :\/8-0'3( :O'X-\/g:\/g~0')( 8 0y.

normalcdf 135 16
99, 3, Sk (Fh 0

P(Xop 2260 +1:15) = P(X,,, > 135) = P(X,,, >135) =normalcdf(135,10%%,40-3,8 1/3) = 0,140.  ~ .1395881317

som — som — som

nnrmalch(lBS 18
99, SHEE, B Sl (2

P(Xrqpes > 105) = normalcdf(105,109%,5 - 20,0,5 - y/20) = 0,013. B33 oerzeira
B, het aantal stapels dat niet in de krat past, is binomiaal verdeeld met 7 =12 en p = Ans. T m126736174

. T
P(B>2)=1-P(B <1)=1-binomcdf(12,Ans,1) =~ 0,010. %>b1”°;;:;; ;Q
:

I
=]

99 rormalcdf o -18™39
P(X <20) =normalcdf(-1077,20,25,3) =~ 0,048. » 28,23, .33

99 . B4 FIREZE malodfi - 1ga9
P(8B < 140) = hormalcdf(-10°7,140,25 - 6,3 - /6) = 0,087.

o
148, 234G, 3l 06D

R ]

C, het aantal pakken dat minder dan 140 gram bevat, is binomiaal verdeeld met n=20 en p = Ans. |1- —bindmedriabs fn
P(C >2)=P(C =23)=1-P(C <2)=1-binomcdf(20,Ans,2) = 0,249. :’m . 2487532552

T, het gewicht van een krat met 12 flessen, is normaal verdeeld met: [1.5#12+Z2

28
i =15-12+2=20 (kg) en o 7 =/0,052 12+ 0,32 = /0,12 (kg). f'952*12+9-32_ 12| [pepnelcar o.s, 1
P(T > 20,5) = normalcdf(20.5,10%?,20,./0.12) = 0,074. | oraas7Ss

Q, de duur van de quiz, is normaal verdeeld met 1o =4-6 =24 (min)en og = VO, 752 .6 =0,75V6 (min.).

P(Q > 25) = normalcdf(25,10%%,24,0.75J6) = 0,293... |35 24, B rstiay

BESITL $og Flotz ?ﬁgFCZS
i = ~1Bnormalc
Dus nacr ver‘waChhng Ans 50 ~15 keer. |:"15*5'?4. E5534855 2 1B™99. 65X B, 7ol

i 1 & ag. 02 PINDDE
De verwachting P(Q >25)-50<1= P(Q >25) < %0 V= EMIN=E Tneerrection

ﬁmaT_g WEZEZFEZTE e
P(Q > 25) = normalcdf(25,10%%,6 - 1,014, 0.75v/6) = 0,02 (intersect) = fonde = 3,54 (min). | ¥nin=
Dat is 3 minuten en 32 seconden.

‘Ymin=g

P(X <25 v X >35)=1-P(25< X <35)=1-P(25 < X <35)=1-normalcdf(25,35,30,4) = 0,211.
P(X <25 v X >35)=1-P(25 < X < 35)=1—normalcdf(25,35, 30,%) =0,000.

P(30 - a < X <30 +a)=normalcdf(30 - a,30 + a,30,%) =0,95 (intersect) = a =1,75.

Flotl Flokz Flots L IHOOL

M Bnormalcdf (38| | Kmin=@ \$:glﬂﬁérmgfch( Méﬂ?ﬁwa

—ip SE+R ZB. 4T 2] | Bmax=18 29,31, 38: 470D | | Bmax=1000

a$>EB o ﬁscl S “ecl=A

~NzEE, min= in=

N/ Urisi=, 35428 JuzBg.Enl R

\'~r'l1: "r'EC-].:'a Inkcksection My= =c1=8 Inkersection

“Ne= Lidres=1 H=i.pERiGY _Y=.8E WMe= Lrres=1 HELPE.EAUEE V=00l

PX<29v X>3)=1-P(9< X <31)=1- normalcdf(29,3l,30,%) =0,001 (intersect) => n = 173,2.
P(X <29 v X >31)< 0,001 (zie een plot/TABLE) = 1 > 173 (of n 2 174).

=61 |1, 250, 250, 4, 8. 6T
99 o Hn5*1@@25249246? 1833
P(4 < 250) =normalcdf(-1077,250,250.4,0.6) =~ 0,252. Dus 25,2% van de pakjes. Ds. 2492467 [ an 21 TOT4283

| |
P(8 <250) = P(4 < 250) = normalcdf(~10%,250,250.4, 9£) ~ 0,018. Dus 1,8% van de dozen. -l

2 2088, 2364, 8, gl
[$1=}

L B175A74283
Ar=+ 166
1.758742828

P(c < 2500) = normalcdf(~10°%,2500,250.4 - 10,0.6110) ~ 0,018. Dus 1,8% van de dozen.
Bij een gemiddeld gewicht van 250 gram per pakje, weegt een doos 10 -250 = 2500 gram.

normalcdf {186, 18
99,1 5,18-47

P(X >100) = normalcdf(100, 10%9,104 5,1 ) 0,964. Dus 96,4% van de pakjes. frexisn o0 =42

J5]
D6, 4BEIFI4D

B[ Fletl Flatz Flatz
et T
P(4 <100) = normalcdf(-10%%,100,102,0) = 0,15 (intersect) = & = 1,93 (c). SR
_ 99 193 hormalodt s -1a-ee =1 Hmin=g
P(B < 100) = P(A < 100) = normalcdf(-1077,100,102,4:22) = 0,0002. |; 188: 182: 1. 33T AmaE=g i
\/1—2 1232 Hecl=@ |Intersiction =~
1,565548163 %€ -4 YUmip=E  H71.8EHRHYE y=1£
P(¢ 21)=1-P(c =0) =1-binompdf(25,Ans,0) = 0,004. ek ibned oo )
. BB41302935 Lrres=1
Ll Flatl Flokz Flat:
hormalcdf(35,10°%,37,-2 2)=0,98 (infersect) = 1= 26,4. “YaBngrualedfoss
_ _ 2 LT OO
P(X <29 v X>31)=0, 98 (zie een plot/TABLE) = 11 > 26 (of n > 27). ;ﬁgzﬁ- EC fnin=g —
Xscl_a - "
32;2;8 SE+eE Hoteaaiius _v=.o8
YWacl=H
LHres=1
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54a  P(Z <5)=normalcdf(-10°?,5,5.3,0.5) ~ 0,274.

54b  P(8 <100) =normalcdf(-10?,100,5.3 - 20,0.51/20) = 0,004. VR
54c P(Z <5,2v Z>5,4)=1-P(,2<Z<5,4)=1-P(5,2< Z <5,4=1-normalcdf(5.2,5.4,5.3, 05) 0,371 .. 587 10932577
Dus van 37,1% van de pakjes. 44 Brornal oo ¢ -1 T
§799:5,5.5,8.5.7
54d P(Z <5) = normalcdf(—1099,5,5.3,%) =0,02 (intersect) = n =11,7. +:8a.02 "%ﬂ?ﬁwga
— Max=
P(Z <5)< 0,02 (zie een plot/ TABLE) = /7 > 12 (dus minstens 12 zakjes in een pakje). ﬁﬁ%;g
“Yrax=8. 82420 |Intersection
Y=o 1=A HE11 PA63E V=02 o
. . . .. . =
55a Niet juist, want bij aantallen X is X een geheel getal = P(X < 4) = P(X <3). Lirez=1
55b Wel juist, want bij gewichten ¥ is ¥ < 4 hetzelfde als ¥ < 4.
56a continu. 56¢  continu. H56e discreet. 56g discreet. 56i discreet.
56b discreet. 56d discreet. 56f discreet. 56h  continu. 56j discreet.

57a P(X <10)=P(¥ <10,5).

57b  P(X <12)=P(X <11) = P(Y <11,5).

57¢  P(X>18)=P(Xx >19)=1-P(x <18)=1—P(y <18,5).

57d PX=28)=1-Px<7)=1-P(y <7,5).

57e P6<X<10)=P(X <10)—P(X <5)=P(¥ <10,5)— P(¥ <5,5).

57f  P(8< X <20)=P(X <19)— P(X <8) = P(Y <19,5) — P(¥ <8,5).

579 PX<6v X28)=PX<6)+P(X=28)=PX<6)+1-PX<7)=P(V<65)+1-PY <7,5).
57h P(X =10)=P(X <10)-P(X <9)=P(¥ <10,5) - P(Y <9,5).

57i P9 < X <15) = P(X <15)— P(X <9) = P(¥ <15,5) - P(¥ <9,5).

58a  P(X <28)=P(¥ < 28,5) = normalcdf(-10°?,28.5,35.2,6.9) = 0,166.
58b  P(xX >38)=P(y >37,5) = hormalcdf(37.5,10°%,35.2,6.9) = 0,369.
58¢ P(X =33)=P(32,5 < ¥ <33,5) =nhormalcdf(32.5,33.5,35.2,6.9) = 0,055. n
58d P(30 < X <40)=P(29,5 < ¥ < 40,5) = hormalcdf(29.5,40.5,35.2,6.9) = 0,574.
58e  P(X <45)=P(Y < 44,5) = normalcdf(-109?,44 5,35.2,6.9) = 0,911.

58f  P(X >40) =P > 40,5) = normalcdf(40.5,109?,35.2,6.9) ~ 0,221.

59a  P(X <20)=P(¥ 19,5) = normalcdf(-10%°,19.5,28.2,4.3) ~ 0,022. Dus 2,2%. "T5°5; 581 2.3735

59b P(X =30)=P(29,5 < ¥ <30,5) = hormalcdf(29.5,30.5,28.2,4.3) = 0,085.
59c  P(X >25)=P(¥ = 25,5) = normalcdf(25.5,10°%,28.2,4.3) = 0,735.

60a  P(x >12)=P(Y >12,5) = normalcdf(12.5,10°%,9.8,3.6) = 0,227.
60b  P(x =10)=P(9,5 < ¥ <10,5) = normalcdf(9.5,10.5,9.8,3.6) ~ 0,110. ﬂgr‘gaé
60c P(c >2)=1-P(c <1)=1-binomcdf(16,0.2266...,1) = 0,907.

bingmcdf (386, 8,3 £
. . 1EE aécggé*éBSgg
6la P(X <100) = binomcdf(300,0.37,100) = 0,104. : - 18483687214 BRE . S rkE BT

61b  P(x <100) = P(¥ <100,5) = normalcdf(-10°2,100.5,300 - 0.37,,/300 - 0.37 - (1- 0.37)) = 0,105, | - 1@46273154

binopncdf C1436, 8.
9. 136083

62a X =het aantal personen dat komt opdagen = P(x <1300) = binomcdf(1430,0.9,1300) = 0,884. |g adRadbare

62b  Stel hij accepteert maximaal 77 reserveringen. |.y1Bpinomeds h e e
P(X <1300) = binomcdf(n,0.9,1300) > 0,99. 3343 9% [ IV T 7= it |5
TABLE geeft n <1416 i Hw 1|3 1 | emeed o
’ = ] gz |
Dus hij noteert maximaal 1416 reserveringen. Wiz i
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63 e n=50enp=0,7=np=50-0,7=35>5ennl1-p)=50-0,3=15>5.
(dus X normaal te benaderen met toevalsvariabele ¥ waarvan) 1y =np =35 en oy = \/ﬂp(l - p) =4/35-0,3=410,5.

P(35 - /105 < ¥ <35 +./105) = normalcdf(35 — +10.5,35 + /10.5,35,4/10.5) = 0,683 [#ae+a. 7 Taasl I
normalc b
e n=400enp=0,7= uy =np=280en oy = \/np(l - p) =4/280-0,3 = J84. 4@@*9:?*9.3 8?}2%32;2;232;22
P(280 - /84 < ¥ <280 +/84) = normalcdf(280 - /84,280 +/84,280,4/84) = 0,683.)y  __Sim °
e n=900enp=0,7= uy=np=630en oy =/np(l- p) =/630-0,3 =/189. 1820 edmtlcig9),
P(630 - /189 < ¥ < 630 +/189) = hormalcdf(630 — /189,630 ++/189,630,4/189) ~ 0,683. |y  -5526894883
De vuistregel klopt ook bij de binomiaal verdeelde toevalsvariabele X.
64 E(X)=1440=np=14400
ox =10= Jmpl-p) =300 O in ® = ,/1440(1 - p) = 30 (kwadrateren) [382
1440(1 ) 900 1448-8, 373
1-p= 900 : 3848
1440 ]
-5 =p=0375In® = 1. o 375=1440 = n = 1430 - 3840,

65 E(X)=12=nmp=120

ox=3= \/in 39} O in ® = /12(1- p) = 3 (kwadrateren)

12(1- p) 9
1- -3
'D 4 158,75
1- —P=z'"03’7 7=12=n=12-4=48. |\ ncarcas.be
-153
P(X216)=1-P(X <15)=1— bmomcdf(48,4,15)z0,1232. " - 123177764

12 nCr Z#18 nCr
243 nCr 2#6 nCr
%;4 nCr ZH01-62"

BE34382859

Diagnostische toets

= 10) (8) (6).(4). (1)12 _ 1 (12 121721761783
Plak P(M)_( J ( J (ZJ (2) (ZJ (§) =0.003 of sz (¢) ~0,005. Jpa———
DIbE  P1116666aaaa) = (12).(8). (L1F. (1) . (2)* 20 004 of 121 (1) .(2)* _0 004 PRl e

h (A)—(J'@)(g) '(3) '(3) =Y of 2141 4|'(€) '(E) RS . BEdETSERSS

o (1\2 .8 Tl 6 E#i5, 612 }\%;fiﬁégz\ﬁ*“’m
D].C P(éé********éé):(g) 1 (*) ~O 019 (* mGg elk (](]n'fql Z|Jn)’m‘ . . BR4ETSEASS

D1dE  P(vier of vijf keer gooien) = P(vier keer gooien) + P(vijf keer gooien) = P(*666) + P(66566) +P66666)+P(66666)
2 2 2 DBkl G EHCSAED
=1.2. (1) +1.2.5.(1)7,5.1.5 (1)7,5.5.5 (1) . 0 046. Eal17e0 a2+ (576
6 (6) 6 6 6 (6) 6 6 6 (6) 6 6 6 (6) 3*(}63%6532922

D2aE A, het aantal keer even, is binomiaal verdeeld met #n=16 en p

_3_1
~ 6 2'[I-binomcdiie, 17
P(A>10) = P(A>11) =1- P(4 < 10) =1 - binomcdf(16,1 5.10) = 0,105, .’ 1ESaseTeaT

D2bE B, het aantal keer 5 of 6 ogen, is binomiaal verdeeld met n=16en p=%=

1 b1nndeF(16 143,
P(8 =5) =binompdf(16,3,5) = 0,208. |°*  -o-ciocpy7

W=

D2cE2 C, het aantal keer 1 of 2 ogen, is bmomlaal verdeeld met n=16 en p = % :% binomedfile. 173,
PB<Cc<10)=P6<Cc<9)= bmomcdf(16 19— bmomcdf(lé,3 ,D)=0,437. :3’5 4371153582



D3a 2
D3bE

D3cE

D3d &

D4a
D4b

Dba 2

D5b

D72

D8E

D9a

D%

D10a 2
D10b

D10c

Dlla 2

D11Ib 2

D12a 2

Dl12bE
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_ -8.30-a,a-8 a _240-8a , a ’_8a _ a®-16a+240 vaas I IT
Plew) = Plrw)+ Pwr) =4 - S355 + 927 36 =300+ 30a — 30a s 2
—16 240 Flokl Flokz Flotz Ed 'E W roo
P(rw) = % 0,6 (bladeren door TABLE geeft) |1 Y1BLHE -8R 24M) a | e | wit | a-8 [30-a
a =10 of a =24. (a is het aantal knikkers in vaas I) Qﬁfg & |:555 .; ﬁ- EE:“E E totaal | a 30
_ 16(a—8 B h K 5 E Ehtaz | . - -
Alw) _( ) Plew) = Z 1= a((aa —1)) = 16:2_1(;28 - E Eg%gé ;E e \r;faiz?c%aﬂx?/lsg? -
_ 2 =18 . iL"ZEE" 3 4mgEE | £
Plew) = (i)/’(rw) —2- 53550 =2 = 5055 S
2a(30 -a) _ _ _ _ _ . . £ | g |
~—e70 > 0,5 (bladeren door TABLE) => a=13va=14va=15va=16 v a =17. (rode knikkers in vaas II) ><1—513 AgseE | E
£/ 14VE/ 145071496
P(na 2 keer pakken 7 blauwe over) = P(rb) = P(rb) + P(br) = % % % % ~0,509."Y*  spzezanies
P(na 3 keer pakken 6 blauwe over) = P(rbb) = P(rbb) + P(brb) + P(bbr) = 6.8 7 +§ 6.7 ,,8.7. 60428
- 14 14 13 14 13 13 1413 12 SkSkT 14141348
e
P(Klaas wint in 7 beurten) = P(Klaas moet na 6 beurten nog 1 punt) . 3 E':” TR ST . LAZ7FIELZ
- _ _(6).(2\2 . 4. 2_, (2\° .4 _ ’
= P(KKKKKLK) = P(KKKKKL) - P(K) = (1) () 2-2=6-(2)"-£~0,005.| " .easascaca4
4 3 SETR
P(Leo wint in 7 beurten) = A(LLLL) + PKLLLL) = A(LLLL) + PKLLL)- P(L) = () "+ (‘l‘j 2.(2)-2=0461 | " .adups34mm
K, het aantal klanten dat op dat moment de helpdesk belt, is bmomlaal verdeeld met /7 =500 en p =3 60 520
—bingmcdf CSEE, S
Pk >6)=P(k = 7) =1~ P(K < 6) =1~ binomcdf(500,535,6) =0, 185.7 e
B, het aantal bouten langer dan 7 mm, is binomiaal verdeeld [o5m3!
met n=5 en p =normalcdf(7,10%°,8,1.3) ~ 0,7791...
P(B=5)=p° ~0,287 (of binompdf(5, p,5) = 0,287).
De totale productietijd T is normaal verdeeld meft: 2SI
i =19,3+12,5+10,7 = 42,5 (minc.) en o 7 =~/2,5% +1,5% +1,2° = [9,94 (min).  [337531290:37:18,
P(T > 45) =normalcdf(45,1097,42.5,4/9.94) =0,214. Dus in 21,4% van de gevallen. |, .213562372
V., de dikte van de plank na schaven, is normaal verdeeld met: @, 142+8, 832 e
1y =310-0,35=2,75 (cm) en oy =/0,14% +0,09% = J0,0277 (cm).  —smrorrroms FACHREN %%
PV <2,70) = normalcdf(-10%%,2.70,2.75,/0.0277) = 0,382. Dus 38,2%. 6-42"204% $"6 onerhagl 9281321
ty =310 1p (cm)en oy =+0,0277 (cm). N "%EEEEBSS
P(v <2,70) = normalcdf(~10%?,2.70,3.10 - 1 ,,+/0.0277) = 0,02 (intersect) = HEcl=h I e
4 p = 0,06 (cm). Dus afstellen op een dikte van 0,06 cm (of minder). ypax-g B oM
Liares=1
P(4 > 11600) = normalcdf(11600,10%, 720 16,1416) = 0,077.  [fgr88 188544508 34
P(B < 710) = normalcdf(-10°?,710,720, 14 JE)=0,002. Dus0,2%. |y ~ -A7ESESTTLY Ans*108 s
) e e
P(719 < B < 721) =nor‘ma|cdf(719,721,720 ) 0,999 (intersect) = n =~ 2122,2. 35721728, 1441 L
— “p:E@, 999 [MEHOOM —
P(719 < B < 721) > 0,999 (zie een plo‘r/TABLE) :> n 22123 (of n > 2122). 3=l L
URincd (s v
P(X =42 v X =43)=P(41,5 < ¥ < 43,5) =normalcdf(41.5,43.5,42.5,8.3) = 0,096. ieElz
P(X =50) = P(¥ > 49,5) = normalcdf(49.5,107%,42 5,8.3) = 0,200.
E(X)=500=np=5000 }
O in ® = ,/500(1 - p) = 20 (kwadrateren) [28%
ox =20= np(1- p) =200 488
X" p=p) 500(1 - p) = 400 Fine. 560 -
400 _ 4 1-8.8
1-P=500=5 =2
1——_p:§ m0:n 500:/7 5005 =2500. 1—bin32§drczggg?
P(X 2525)=1- P(X <524) =1-binomcdf(2500, 1 5 ,524) = 0,111, el
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6| 7 8 9
Gemengde opgaven 13. Mathematische statistiek 51 6 {71819
A is het aantal keer 6 ogen bij het werpen met één dobbelsteen. [-Binencdriie, 17 451671819
P(A>2)=P(423)=1-P(A<2)=1-binomcdf(10,1,2)=0,225. |’ .z2477sze22) 3| 4 15161718109
2| 3 4 5 6 7 8
B is het aantal keer meer dan 9 ogen bij het werpen met twee dobbelstenen. 2134|567
P(8 > 4)=1-P(x <3)=1-binomcdf(12,-£,3) ~ 0,125, e + 1 2 3 4 5 &6
36 L -1251780527
p = P(som < 5) = P(som = 3) + P(som = 4) + P(som = 5) i :f'1 L
3 3 3 Flokl Flotz Flotz 1 3
=P(111)+P(112)+P(11:3)+P(122) = P(111)+(2)~P(112)+(2)~P(113)+(1)~P(122) AL
~1.1 11,311 1.1_1 .3 .3 3 _10 [ i |
' e ETIE eI E e e 216 * 216 1 216 T 216 ~ 216" |, pomeaii c2, 1515| F=B
C is het aantal keer hoogsTens 5 ogen bij het werpen met drie dobbelstenen. -2 R
P(c < 2) = binomcd (20,19 515.2) = 0,937. ﬂ:&g@tfngﬁﬁdﬁx
D is het aantal keer 1 00g bij het werpen met één dobbelsteen. \2BG. 55 o T
s EE \Bzaag | BE
P(D23)=1-P(D<2)=1-binomcdf(n,+ ¢:2)>0,95 (TABLE) = 71 2 36 (of 11 > 35). ez | SiEE | 5
— A
75610368 =50

A is het aantal keer 6 ogen bij het werpen met één dobbelsteen. |inomeaisie. 1oe:

18
P(geen enkele keer 6) = P(A=0) = (g) ~0,038. (of binompdf(18,+ 10) | LHB3FIE18365

3 3 12 18 nCr 3#13 nCr | 15 Aop 315 Aor
P(111666aa..a) = P1E) () (8)" =006t s7i2ga| [3EC1A6ITERTANEI "
- 3) 16/ 16 6 18131300120 i
(a staat voor "iets ander‘s dan een 1 of een 6") " 3F1Zaa) g

,,,,, 3 15 16 _nlr 1#(1-6373
1 5\ &
Pleselecece. 6)=() (1) (3] =0.005. R,
(1 keer "drie 6 naast elkaar" en verder 15 keer "geen 6") 15 nCr_a#15 nCr

18 3;&% hEP %:%1955 éS!/SlAG*(l/G)AI
nLr
G2d 2 P(111222333444555666) = (lgj [135}[132)@[2)(%) =0,001 P& " T o -eeissiiza2
o

G3E

G4E

Gba

G5b

G6a =2
G6b 2

G6c 2

X, het gemiddelde gewicht van de koeken in een trommel, is normaal verdeeld met Uy =

2.1
33,2en Ox = N (gram).

_ 99 2.1 Flotl Flotz Flats ‘
P(X >32,0) =normalcdf(32.0,1077,33.2, ) 095=n=83. |-YiBrornaledf (2 e T va
_ ) TeRaa [ e
P(X >32,0)2 0,95 (zie een plot/TABLE) = 1 2 9 (of n>8). ~z80. 95 LI 0 | e
Hij doet minstens 9 (of meer dan 8) koeken in de blikken trommel |~vi= ] . 5 e e
wHE= HimIp=m |WSBEBEFEER y=mE | y) ‘asogs | ae
Yrax=8, 9542 1=, 956761901976
Yeol=
Dy, de fotale dikte van de 20 tabletten, is normaal verdeeld met: Lires=1
,uD =0,81-20=16,2 (cm) en O'D =0,05-420 (cm).
De ‘rableﬂen passen hiet in het bUISJe als O,y > L=V =Dy, —L>0. islred 16.2
V is normaal verdeeld met: u ) =up —u; =16,2-17,50 = -1,3 (cm) bl ~
som ég.asnzanua.:t QDPTE%G?EéazéSﬁ
_ 2 2 _ 2 _
enc, _\/aDsom +6% =1/0,002520 + 0,482 = /0,2804 (cm). : . 264 b
P > 0) =normalcdf(0,10°%,-1.3,4/0.2804) ~ 0,007.
A =het aantal reizen dat niet wordt geannuleerd. binencdf (1356, 0. \E:E%ﬂﬁggﬁidrcx
P(4 <1250) = binomcdf(1350,0.92,1250) ~ 0,802 (de gevraagde kans)| [~ -562863237) |willd.ad | ALt
~Nz=1

P(A > 1250) = P(A > 1251) =1 — P(4 < 1250) = 1 — blnomcdf(n,0.92,1250) < 0,05 (TABLE) = 1 <1341, it 35555’ 53E

Dus men zal maximaal 1341 reizen verkopen.

P(4 < 82,5) =normalcdf(-10%%,82.5,85, ) = 0,08 (intersect) = o = 1,78 (gram). [s Engrrgl sdre 1 iwﬁ 17926837
P(4 <84) = normalcdf(-109,84,85,178) ~ 0,038, PEEETSRTE NSO IEOL, 1y,
V10 ; B37E28242 §Na>1<_%a Intersection
C, het totale vulgewicht van een doos, n : 353258 a’;;-;:‘*““" =1=08
is normaal verdeeld met: u ~ =85-30 (gram) en o, = 1,78«/% (gram). ¢§§gé:1.
V., het verschil in vulgewicht tussen twee dozen, is normaal verdeeld met: L e
“Hy=po—pfo=0(gram)yen o, = \/0'2 + o'g =\/2 . o'g =0, N2=1,78-430 2 (gram). %a”g”ﬁalzg‘%%ﬁgg?
‘ 2B.Ans
P(verschil minstens 20) = P(V < =20 v V >20) =1 —normalcdf(~20,20,0,1,78 -+/30 -2) = 0,147.  |u po—tircri7elds

—riornalcdff -Z68.
? ? 1. 78+l (380

14E968EFIEY
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67d
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G8b
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G8d
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G9a
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5 2 5 ’ . SEas+g, 1
P(tegoedbon) = P(kk) + P(I) + P(nn) + P(vv) = 0,3 + 0,3 + 0,3 + 0,1 = 0,28. | .28
P(tegoedbon) = P(vv) + P(kK)+ A1) + Py = k* +3- (1 - 1 k2 = 4% +3. (4 -1 k) d-1x0
= k* +3~(é—lk—lk+lk2):k2 +1-Lp-Lhilp? :1%/«2 —%k+§ NIRRT,
) 5, —g MINDOW
P(’regoedbon)zllk 2k+1 :» —2%k-2. SysZplianingd
&P _o_8 2 _1 Wit | Ganice
=0=>3k- (x3):>8k—2 0=8k=2=k=¢=7. Wa= EE%%E
Dus de kans op een tegoedbon is minimaal (volgt uit de vraagstelling of uit een schets) voor A = Z bHres=1
. 3) (12 .3, (1 /4+'EE‘/§’§“%”‘” 2
P(tegoedbon) = P(ﬂ) + Pvwv) = [2) . (Z) 2t (Z) =0,156. .15625
Tom verwacht 20- i =5 juiste antwoorden =5-1=5 punTen. [/4H1+3744 8.5
Firs b F :
De verwachtingswaarde van de score per vraag is + 1+7 -0,5= % % % %: —< (punt). ln;:iéjzcz+a.3:21:as .
scor'ezl—(p,, +(1—p3)2+p5 +p02):1—(0,22+O,32+02+O,12) 0,86. .' sq
* pa=1 pg=0, pc=0en pp=0.
* p4=0, pg=1,  pc=0en pp=0.
* p4=0, pg=0, pc=0en pp=1
Mogelijkheid IT
Als het juiste antwoord er bij zit (met een kans van £) is de score 1- ((l)2 + (1)2) —%
Als het juiste antwoord er niet bij zit (met kans van 2) is de score 1- (( )2 +( )2 +12) = %
De verwachte score is dus 1 1 + % % = % —% =0.
Mo_qe/Ukhe/d IIr }Eéﬁégggﬁq/mz
o 3 N2 L e1N2 22y 1 h2s
Als het juiste antwoord er bij zit (met kans van 3) is de score 1 ((3) +(3) + (3) )= 3 1255%?1;?51?%%
Als het juiste antwoord er niet bij zit (met kans van 1) is de score 1 - ((%)2 + (%)2 + (%)2 +1%)= —%. :j;
; 3.1.1 1_3_1_2_1
De verwachte score is dus 23V 31 12°12-§
Conclusie: Mogelijkheid IV met een verwachte score van 0,25 (gegeven) is de meest verstandige strategie.
P(een stuk zeep weegt minder dan 90 gram) = normalcdf(—1099 90,93,1.4) = 0,016.
P(alle drie stukken zeep wegen minder dan 90 gram) = Ans3 = 0,000. :?V‘Baégggfllgﬁg 8. .
P(T < 460) = normalcdf(-10°%,460,93 -5,1.41/5) ~ 0,055. . -essiis2? nornalcdf (9331
Pl(een stuk zeep wijkt minder dan 3o van u af) = hormalcdf(93-3-1.4,93+3-1.4,93,1.4) =0,997. ;4; 5 9973000ESE
—Hn=
P(machine opnieuw instellen) =1 — P(alle 10 gewichten wijken minder dan 3o van x af) =1— AnslO ~ 0,027. Z - HZ2EE7IEE1
Pl(een stuk zeep wijkt meer dan 20 van u af) =1-normalcdf(93-2-1.4,93+2-1.4,93,1.4) ~ 0,0455. |l [nqrualediiaig
(of volgens de tweede vuisteregel een kans van 100% — 95% = 5%) ;1'3:;52?35%%%%3
P(machine opnieuw instellen) = 0,0455% + 0,9545 - 0,0455% ~ 0,004. 5 pszsp. osin gz basst
(of met gebruik van de tweede vuisteregel O, 05° +0,95 - 0,05% = 0, 005) LBR4STS L]
]

rormalcdfd -18~99
2 2100, 2500, 458

. 187B313688
Ars &

L BE49387299

. 187
. - B34959

X =de levensduur in uur van de linker koplamp.

P(X <2100) = normalcdf(-10%,2100,2500,450) = 0,187..
P(beide koplampen binnen 2100 branduren stuk) = Ans® = 0,035.
Y =de levensduur in uur van de rechter koplamp.

V =X -V is normaal verdeeld met 1, =yt y — uy, =2500 - 2500 = O (branduren)

eno = \/O'X + ay \/2 O'X Ox- J2 = 45042 2 (branduren). Tg:‘ggéc?ﬁéﬁasm

P(verschil kleiner dan 20 branduren) = P(-20 < V < 20) = normalcdf(-20,20,0 450\/_) 0,025. Aeapriies




